

4. Карпенко, Є.А., Шевцова, К.Р. *Аналітичні можливості балансу (звіту про фінансовий стан) у системі управління підприємством*. 2021. PhD Thesis. Полтавський університет економіки і торгівлі.

Abstract: *The basis of the accounting balance is considered. History and development of accounting.*

Keywords: *balance sheet, sections, asset, liability*

Науковий керівник:

Дубініна М.В.,

*д-р екон. наук, професор, завідувач кафедри обліку і оподаткування
Миколаївський національний аграрний університет*

УДК: 658.5

ОБЛІК І КОНТРОЛЬ ЯК ОСНОВА ЯКОСТІ ІНФОРМАЦІЙНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ

Драганова Вікторія Сергіївна

*здобувач вищої освіти спеціальності 071 «Облік і оподаткування»
Миколаївський національний аграрний університет
м. Миколаїв*

Анотація: *визначено роль інформаційного забезпечення підприємства та фактори впливу на його якість; доповнено етапи обороту облікової інформації.*

Ключові слова: *інформація, облік, контроль, вплив, якість.*

Інформаційне забезпечення є основою для функціонування будь-якого суб'єкта господарської діяльності та для здійснення його господарських процесів. Інформаційне забезпечення має бути не лише фактом, а й мати об'єктивний, якісний, повний та своєчасний характер. Такого забезпечення потребують внутрішні і зовнішні користувачі. Питання актуальності у своєчасній та якісній інформації про стан підприємства є завжди предметом дослідження та тією ділянкою роботи підприємства, яка не має меж удосконалення. Одним з інформаційних «постачальників» є система обліку та внутрішнього контролю на підприємстві.

Відповідно до закону України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» від 16.07.1999 № 996-XIV, бухгалтерський облік – це процес виявлення, вимірювання, реєстрації, накопичення, узагальнення, зберігання та передачі інформації про діяльність підприємства зовнішнім та внутрішнім користувачам для прийняття рішень. Тобто інформація є об'єктом бухгалтерського обліку, у процесі якого збирається спеціальна інформація, зводиться та оброблюється відповідними інструментами та використовується в управлінських, аналітичних, статистичних цілях тощо [1].

Облік і контроль формують облікову інформацію, тобто дані про господарські операції та об'єкти, що отримуються, реєструються, групуються на всіх стадіях облікового процесу з використанням елементів методу бухгалтерського обліку.

О.А. Подолянчук умовно поділяє оборот облікової інформації на 3 етапи:

1) Етап реєстрації подій та первинного отримання інформації – первинне відображення господарських подій у обліку. Оформлюється у вигляді первинних документів, у яких відображено господарські події, наприклад, відправлені товари, виплати коштів чи виконані роботи та їх деталізація, наприклад, натуральні та грошові обсяги виконаних робіт, пов'язані синтетичні рахунки та контрагенти тощо.

2) Етап аналітичного та синтетичного обліку – на підставі первинних документів та бухгалтерських довідок формується інформація та змінюються суми на синтетичних рахунках бухгалтерського обліку. Таку інформацію складно використовувати непідготовленому користувачу, але на її основі можна сформувати звітний документ.

3) Формування звітності та її застосування – на основі даних синтетичного обліку формується звітність підприємства (зобов'язане формувати фінансову, податкову та статистичну звітність, але може формувати іншу, наприклад, управлінську або аналітичну, якщо у цьому є потреба), у якій в доступній формі представлено зведену інформацію, яка представляє чи може представляти інтерес для користувача [2].

Погоджуючись з умовним поділом науковця, ми пропонуємо додати четвертий етап – підтвердження та аналіз звітності, який дозволить аналізувати інформаційні фактичні потоки та спрогнозувати їх рух та якість на майбутній період з метою прийняття ефективних управлінських рішень на підставі якісного інформаційного забезпечення.

Облікова інформація змінюється, приймає різні форми на всіх етапах облікового процесу, але на кожному з них максимально об'єктивно та неупереджено має відображати реальний стан активів, пасивів та їх руху на підприємстві.

Виділяють такі фактори впливу на якість інформації: 1) якість стандартів обліку та інших законодавчо-нормативних актів, які регулюють облік; 2) облікова політика; 3) організація бухгалтерського обліку; 4) компетентність працівників бухгалтерської служби; 5) система внутрішнього контролю; 6) усвідомлення мети обліку [3].

Ми вважаємо, що такі фактори доцільно поділити на внутрішні та зовнішні, у розрізі запропонованих груп визначити ризики та сформувати напрями мінімізації таких ризиків і нівелювання негативного впливу факторів. Роль обліку полягає у формуванні та обробці відповідної інформації, у той час як роль системи внутрішнього контролю полягає у її перевірці та підвищенні ефективності. Отже, потік облікової інформації безпосередньо залежить від якості обліку іта ефективності системи внутрішнього контролю.

Список використаних джерел

1. Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні : Закон України від 19.07.1999 № 996-XIV ; станом на 10.08.2022. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/996-14#Text> (дата звернення: 05.02.2023).
2. Подолянчук О.А. Облікова інформація та її якісні характеристики відповідно до облікових стандартів. *Економіка. Фінанси. Менеджмент: актуальні питання науки і практики*. 2018.

№ 8. С. 79-90.

3. Омецінська І. Облікова інформація: економічна сутність та критерії якості. *Вісник Тернопільського національного економічного університету*. 2016. Вип. 3. С. 131-141.

Abstract: *the role of information provision of the enterprise and factors affecting its quality are determined; stages of turnover of accounting information were supplemented.*

Key words: *information, accounting, control, influence, quality.*

Науковий керівник: Чебан Ю.Ю.,

*канд. екон. наук, доцент, доцент кафедри обліку і оподаткування
Миколаївський національний аграрний університет*

УДК: 657

МЕТОДОЛОГІЧНА ДІЯЛЬНІСТЬ В ГАЛУЗІ ОБЛІКУ ДЛЯ УСТАНОВ БЮДЖЕТНОЇ СФЕРИ

Драганова Вікторія Сергіївна

здобувач вищої освіти спеціальності 071 «Облік і оподаткування»,
Миколаївський національний аграрний університет,
м. Миколаїв, Україна

Анотація: *Розглянуто регулювання методологічної діяльності бухгалтерського обліку в бюджетних установах. Діяльність бюджетних установ має свої особливості, які зумовлюють відповідну специфіку нормативного забезпечення облікового процесу в установах державного сектору. При веденні бухгалтерського обліку і складанні фінансової звітності бюджетні установи керуються як загальними, так і спеціальними нормативними доку- Методологічна діяльність з обліку в бюджетних установах знаходиться у процесі реформування і постійних змін.*

Ключові слова: *бюджет, органи Державного казначейства, бухгалтерський облік, бюджетна установа, регулювання, методологічна діяльність*

Вітчизняна система бухгалтерського обліку характеризується державною формою управління та регулювання. Як зазначено в Бюджетному кодексі, бюджетні установи ведуть бухгалтерський облік відповідно до національних положень (стандартів) бухгалтерського обліку в державному секторі, що затверджуються Міністерством фінансів України, а також інших нормативно-правових актів.

Завдання та функціональні обов'язки бухгалтерських служб, повноваження керівника бухгалтерської служби у бюджетних установах – головного бухгалтера та вимоги щодо його професійно-кваліфікаційного рівня, визначаються Кабінетом Міністрів України [1].

Бюджетний кодекс регулює відносини, що виникають у процесі складання, розгляду і затвердження бюджетів, виконання бюджетів та розгляду звітів про їх виконання [2].

Організація та методологія бухгалтерського обліку в бюджетних установах регулюється також іншими документами (табл. 1.1.):